

市财政局:『一事一议』让红路村告别泥洼路建起新家园

本报讯 一直以来,一条770米的泥洼路成为了影响寿昌镇红路村村民出行的难题,“雨天一身泥,晴天一身灰”,私家车通行也很困难。新农村脚步飞快,看看周边越变越美的“兄弟姐妹”,红路村村民们抬不起头。“我们的鞋都比别家费。”村民徐红英自嘲道。

对于徐红英来说,泥泞的道路费鞋事小,通不了车、建不了新房才是当地村民最迫切的心事。“从1998年嫁到村里来,这条泥洼路就是我们心头的一根刺。”徐红英说。而正是得益于市财政局的“一事一议”财政奖补政策,红路村的泥洼路得到了改造提升、硬化拓宽,这个困扰当地村民几十年的难题终于解决了。

一直以来,市财政局将“一事一议”作为切入基层的操练场,当做干部能力提升和作风建设的“磨刀石”。今年,市财政局以开展党史学习教育为载体,按照“一科一事一出彩”的要求,整合各科室骨干力量组建“一事一议我来办”服务小分队,助力善美乡村建设,展示财政优良作风。小分队通过现场踏看、指导,并召集相关部门一起对项目的可行性、必要性进行充分论证,确保项目能够顺利实施。

红路村村庄道路改造提升项目的顺利实施,解决了困扰当地村民几十年以来的出行难题。今年6月新路建成的那一天,徐红英一家最早启动新房修建计划,“挖机能开进来了,材料能运进来了。”告别了泥洼路的徐红英别提有多兴奋。

美丽道路的修建,不仅解决了村民出行问题,更是激发了村民对于村庄发展的信心。红路村利用周边航空小镇、千年古镇的区位优势,以大地农业种植为基础,开发农事体验、农家乐等乡村旅游产业,结合航空小镇、横钢文化开发红色旅游产业,努力让村民实现家门口就业,真正提升了村民的获得感和幸福感,践行了满足村民对美好生活向往的追求。

在“一事一议”十年政策宣贯、争取、落地过程中,全市的人居环境越“议”越美,产业越“议”越旺。下一步,市财政局将继续以乡村振兴为己任,以群众需求为导向,以共建共享为目标,持续发挥“一事一议”十年磨一剑的成效,让“小资金”实现大作为,让“小政策”激发大干劲,在奋力打造高质量发展建设共同富裕示范区的“县域样板”的新征程中更好扛起财政担当。

(通讯员 马翠琴)

上线“企服通”应用场景 为审批成果数据“安家”

本报讯 今年以来,市审管办聚焦数字化改革,从企业需求出发,开发上线“企业服务数据通”应用场景,让数据跑起来,办事快起来。

杭州关亨智能家居有限公司的关先生为不久前遗失的工程规划许可证担心了好几日,抱着试一试的心态,近日,他来到市行政服务中心投资项目一站式服务窗口咨询,“你好,我的工程规划许可证找不到了,你们这里可以调档案吗?或者补办需要什么材料?”

“你们企业的审批成果现在都归集到我们新建的建德市企业服务数据通应用场景里,我来教您使用。”窗口工作人员打开“企服通”场景应用,协助关先生登录浙江政务服务网后,工作人员下载企业的工程规划许可,2—3分钟办好打印交给关先生。

“心中这块大石头,在这里总算落地了,我真该早点来。”关先生笑着点赞。像关先生这样的情况并非个例,“审批成果和其他重要资料遗失”情况是在企业投资流程当中

存在的一个共性问题。如遇企业进行再投资、变更、技改等行为,不能快速、便捷得到有效资料,往往使得企业奔波于各个职能部门之间,寻找各类审批证照、图纸等资料,耗时耗力。

不只是归集企业的审批资料,办事中介五花八门,选择哪个才省时省力?各部门的数据壁垒如何打通?这些审批过程中政府部门和企业碰到的常见问题都将在“企业服务数据通”应用场景得到解决。该场景集成了“一键调档、一键智控、一键中介、一键入库、一键金融”五大功能模块,这些模块将着力解决企业资料留存、办事中介选择、企业融资贷款难和政府统计部门“上规入库”需求等一系列问题。“比如,我们每年都会对全市各类中介机构进行星级评定,我们将评级为五星的中介导入场景,那么,企业主就能及时找到办事效率更好的中介。”市审管办代办服务科工作人员表示。

据悉,该应用场景项目一期已

于10月1日正式完成建设,并上线投入使用。目前,企业可以通过“企业服务数据通”的企业PC端进行自行登录操作,未来,该应用场景还将上线“浙里办”。

“我们的这一应用场景今年已经在省、杭州市各类数字经济应用场景大赛中获奖,目前项目的二期正在进行迭代升级,届时将针对企业金融需求,以及政府统计部门对于更有效地‘上规入库’的需求,实现企业融资授信秒贷及统计部门一键入库等多种功能,进一步丰富和完善应用场景。”市审管办相关负责人表示,共享数据资源是政府提供服务的重要“后盾”,下一步,审管办将在归集大数据的基础上进一步让静止的数据“活”起来,更好服务企业发展。

(记者 谢婷 通讯员 洪浪)



航天梦想 从小培养

日前,市机关幼儿园的老师们正在向孩子们讲解航天科技模型、中国航天发展史等方面的知识。连日来,该园通过开展师生共同制作航天模型、讲航天英雄故事、做太空体验游戏等活动,培养孩子们对航天科技的兴趣,让他们从小树立航天梦想。

(记者 宁文武)



市茶叶产业农合联成立

本报讯 昨日,市茶叶产业农民合作经济组织联合会召开第一次会员大会,标志着市茶叶产业农合联正式成立。

大会选举产生了市茶叶产业农合联第一届理事会和第一届监事会,市天羽茶业有限公司总经理欧阳立明当选首届市茶叶产业农合联理事长。

我市是中国有机茶之乡和全国

重点产茶县,是杭州地区茶叶的主要产区。目前,全市茶农约有1万人,各类茶企64家,拥有茶叶出口企业3家,100万元以上产值的茶叶生产、加工、流通企业28家,通过国内外有机认证与SC认证的茶厂分别为5家和14家,通过ISO14000良好操作行为规范的茶厂有3家,浙江省示范茶厂和标准化名茶厂7家,建成省级生态茶园6

个。

市茶叶产业农合联的成立,将有利于形成茶叶产业链各环节的专业化分工,提高我市茶叶产业的综合效益和整体竞争力;有利于推广建德苞茶区域公共品牌建设,提高农业产业组织化程度,促进我市茶叶产业有序、健康、高质量发展,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

(记者 邵悦)

“码”上申请线上解决 寿昌镇矛调中心便民服务有新招

本报讯 日前,寿昌镇矛调中心通过一部手机完成了线上纠纷调解,实现群众遇到问题“一地都不跑”,让各方当事人感受便利服务的同时,减少了可能产生的交通及诉讼费用。

近日,记者在寿昌镇矛调中心看到,“浙江解纷码”被贴在了窗口显眼处,群众只需扫码即可线上申请纠纷调解业务,实现“数据多跑路,群众少跑腿”。寿昌镇望江社区居民方梅珍说:“现在有了‘浙江解纷码’,我在家里足不出户,就

可以通过手机线上申请、线上解决,非常方便。”

王永鸿是寿昌镇矛调中心的调解员,也是浙江省一级人民调解员,处理过许多本地纠纷。对他来说,跨区域调解是常见的调解困难之一,“浙江解纷码”上线以后,这个“鸿沟”被完美解决。据王永鸿介绍,寿昌镇矛调中心自去年十月份成立以来,已解决矛盾纠纷300多起,挽回经济损失470多万元。如今,又有了“浙江解纷码”,只需一只手机,只要扫一扫二维码,不用跑到

镇政府,就可以通过“浙江解纷码”线上申请调解业务,真正实现“码”上申请,马上解决问题。

据悉,今年以来,寿昌镇运用“浙江解纷码”已成功调处50起矛盾纠纷,接下来该镇将把“浙江解纷码”打造成矛盾纠纷调解的主渠道、主阵地,更好地方便群众调纠纷、解烦恼,实现矛盾纠纷调解从“最多跑一地”到“一地都不跑”,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

(记者 朱艳)

